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Visita  
Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e nove de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez minutos. Às 

dezoito horas e dez minutos do dia vinte e nove de abril do ano de dois mil e dezenove, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 

Pinto, Vice Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores 

Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a primeira chamada, 

estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico 

Henrique Cota Alves, Geraldo da Cruz Alves Andrade; Pastor José Maria Soares Santos e 

Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 11ª 

Reunião Ordinária, realizada em vinte e dois de abril, sendo aprovada por unanimidade. O 

Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas e os 

Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Senhor Presidente 

pediu licença e passou um vídeo de um seminário que aconteceu em Governador Valadares, 

no qual esteve presente como representante da Câmara. O evento apresentou a estrutura 

portuária que vai ligar uma linha férrea de São Mateus no Espírito Santo à Sete Lagoas, com 

ligações ainda para o Aeroporto de Confins. Nessa ocasião, o Presidente conseguiu uma 

apresentação do projeto também em Pedro Leopoldo, em dia e horário a ser comunicados à 

população. Com verbas 100% (cem por cento) privadas, o projeto terá investimento de R$ 6,5 

bilhões de reais e deve gerar 3.500 (três mil e quinhentos) empregos em Minas Gerais e mais 

1.000 (mil) no Espírito Santo. O objetivo da participação do Presidente e do chefe de 

Gabinete – Reginaldo Alves Saraiva – foi buscar investimentos desta ferrovia para Pedro 

Leopoldo como opção um porto seco. A ferrovia terá 553 km (quinhentos e cinquenta e três 

quilômetros) e não atenderá o mercado de minério de ferro, mas sim de produtos diversos, 

rochas ornamentais que são prioridades, além de grãos, carga viva de pecuária e aço. A 

previsão é que o empreendimentos seja iniciado em 2021 e finalizado em 2025. A 

PETROCITY é a empresa responsável pelo projeto, a já protocolou em Brasília o pedido de 

concessão da ferrovia. O Vereador Antônio Carlos Magalhães agradeceu a Deus pela 

cirurgia que fez com sucesso. Pediu forças e saúde para todos. Em seguida, falou sobre cortes 

de alunos em ônibus escolares, sob a justificativa de uma lei que determina que a criança 

more no mínimo dois km distante da instituição de ensino para ter o direito do benefício. 

Informou que marcou uma reunião com a Secretária de Educação, porém ela não pode estar 

presente. Agradeceu o carinho recebido pela comissão. Ressaltou que o transporte é 

fundamental para as crianças, principalmente pela segurança. Espera uma solução e pediu o 

apoio dos demais Vereadores. Pediu esclarecimentos sobre o decreto de 2015, e a 

possibilidade de se buscar uma forma de reduzir a distância dos dois quilômetros. O Vereador 

Eldir esclareceu que se trata de uma lei federal. Cabe ao Município verificar se acata ou não. 

O Vereador Antonio ressaltou a importância de atender aos anseios e o bem da população. 

Passou, em seguida um vídeo sobre uma rua nos fundos do Depósito localizado na Avenida 

Magno Claret, nº 680. Informou que foi com o Secretário de Obras e propôs a colocação de 

uma canaleta para impedir que a enxurrada desça, destruindo tudo. O Morador pediu para 

passar uma máquina rebaixando a rua. O Vereador Eldir José Batista parabenizou a 

administração pela colocação das caçambas em Ferreiras, as quais têm ajudado bastante a 

resolver a situação da limpeza nas ruas. Informou que os moradores de Ferreiras estão dando 

continuidade ao mutirão de capina e limpeza, e está solucionando o problema. Pediu ao 
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Secretário de Obras atenção quanto às ruas do Bairro Ferreiras e região que estão em péssimas 

condições. Informou, inclusive que um motorista do ônibus perdeu uma parte do parachoque 

em um buraco das ruas e querem parar de transitar. Está apresentando uma indicação, pois as 

crianças não podem ficar sem transporte. O Vereador Alex Fabiano Moreira pediu para 

passar um vídeo no telão de uma árvore prestes a cair na Fernão Dias em Quinta do 

Sumidouro. Chamou a atenção para o risco de acidente grave, caso ela venha a cair em cima 

de uma residência próxima ou em cima de um veículos que esteja passando no momento. 

Parabenizou um aluno da Escola Carmem Barroso, contemplado com um projeto realizado em 

parceria com a empresa BH Import. Passou também um vídeo a importância da educação no 

trânsito, para que as leis sejam respeitadas. Por falta de educação no trânsito, muitos sofrem, e 

até morrem. Pedro Leopoldo tem certos horários e certos dias que fica inviável o tráfego. 

Ressaltou a beleza da cidade e pediu aos moradores para cada um cuidar de sua porta. Pediu 

investimentos em  teatro, politicas educativas e melhores condições para os trabalhadores. O 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho informou resposta recebida ao oficio 

encaminhado de seus gabinete, solicitando esclarecimentos sobre o plano de carreiras dos 

Servidores. Disse que até junho de 2019, o executivo apresentará instrumento legal para o 

acerto das contas. Sobre um outro ofício encaminhado, solicitando o fechamento da Av. 

Rômulo Joviano em dias de evento na rua, responderam que irão fazer um teste em 04 

sábados. Questionou ao Vereador Frederico se teria recebido cópia do Plano de Mobilidade 

Urbana transporte e trânsito PAIT, conforme requerimento de sua autoria. O Frederico, em 

aparte, esclareceu que ainda não havia recebido. O Vereador Marcus pediu ao mesmo para 

reiterar. Agradeceu a todos que ajudaram no mutirão para melhorar os microfones do Plenário. 

Informou que está apresentando indicação para a junção de secretarias como forma de 

redução de gastos e a leitura de um manifesto do Movimento SOS Biblioteca, pedindo para 

ouvirem o clamor do povo. O Presidente da Comissão Especial – Pastor José Maria – 

informou reunião para a próxima segunda feira. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves 

ressaltou o Encontro Nacional de Muladeiros, parabenizando a organização e o envolvimento 

da comunidade com várias apresentações. Falou sobre a vacina contra a gripe que já estão 

disponíveis em todos os postos. Disse que o próximo sábado, dia 04/05, será o “Dia D”. 

Desejou boa sorte alunos que irão participar dos jogos estudantis de Minas Gerais. Considera 

os jogos uma importante ferramenta de inserção social e de incentivo ao esporte. O Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade falou sobre a epidemia de dengue em todo o estado de 

Minas Gerais. Disse que a situação está complicada nos hospitais e pediu à população que 

tenha mais cuidado e ajude na prevenção. Ressaltou, ainda, o serviço que está sendo feito na 

Estrada do Urubu. Espera que seja realizado até o final e melhore a estrada Pedra Branca. 

Agradeceu também a colocação de uma mesinha de jogos na pracinha do lado da COPASA no 

Bairro São Geraldo. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro falou sobre o transporte escolar, 

agradecendo a presença dos representantes da empresa Innove (Liberty) que esclareceram 

algumas dúvidas. Pediu para estudarem uma forma de não retirarem o transporte das crianças. 

Levantou a possibilidade de agendar uma reunião com a Secretária de Educação. Lamentou a 

falta de redutores na Rua Pacífico da Silva Ramos, onde aconteceu um acidente e matou uma 

cachorrinha de moradores. Parabenizou a festa dos Muladeiros. Sobre as caçambas, destacou 

a importância de conscientizar melhor a população sobre a função das caçambas. Estão 

jogando qualquer coisa dentro delas. Sobre a COPASA, continua aguardando um posição 
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sobre suas reclamações esgosto a céu aberto Rua Betim, gerando um mau cheiro insuportável. 

Agradeceu a atenção do Secretário de Segurança e do Secretário de Cultura, bem como a 

todos os participantes da reunião sobre o transporte, referente ao chamamento público que 

está previsto. Espera que algo seja feito para amenizar o problema. Sobre a biblioteca pública, 

espera um posicionamento definitivo do Executivo. Parabenizou o Vereador Marcus Marinho 

pelos microfones, iniciativa louvável mas não é responsabilidade dos Edis. Ressaltou, ainda, 

sobre a dengue, destacando os hospitais  lotados. Disse que a maioria dos focos estão nas 

residências e nos lotes vagos e que a população precisa intensificar a verificação na própria 

residência e o Executivo reforçar a fiscalização em relação aos lotes vagos e sujos. Informou 

que recebeu uma reclamação nesta data sobre a entrega de pães às creches. Disse que o 

CEMAI Arca de Noé está recebendo os pães por volta de 9 horas da manhã, horário que as 

crianças já estão dormindo. O Vereador Marcus Marinho, em aparte, reforçou as palavras 

do Vereador Leonardo. Disse que o Pronto Atendimento está ficando lotado e pediu a 

compreensão dos acompanhantes para não entrarem nas enfermarias em grande número, junto 

com o paciente, aumentando ainda mais a superlotação. Retomando a palavra, o Vereador 

Leonardo fez a leitura do acordo entre a Associação Mineira dos Municípios e o Estado de 

Minas Gerais, acertando que o governo irá regularizar os repasses em atraso. Os Municípios 

terão até 60 (sessenta) dias, contados desde 15 de abril, para cadastrarem e preencherem o 

formulário de adesão. Ressaltou que o repasse atual já vem acontecendo. Demonstrou sua 

satisfação pela negociação. O Vereador Aziz José Ferreira sugeriu um requerimento ao 

Prefeito para esclarecer melhor a situação. Lembrou que o funcionalismo está com os direitos 

pendentes, e se o Executivo vai receber os repasses atrasados, também deveria apresentar 

proposta para parcelar a dívida para com os funcionários. O Vereador Leonardo sugeriu que 

todos os Vereadores assinassem o requerimento. O Senhor Presidente sugeriu encaminhar 

um ofício, solicitando esclarecimentos à Associação dos Municípios Mineiros – AMM. O 

Vereador Marcus Marinho lembrou o evento “Outlet Jeans” que aconteceria na APAE, nos 

dias 03 e 04 de maio, de 7 às 19 horas. No sábado seria somente até às 17 horas. Ordem do 

Dia – apresentação e votação de requerimentos: foram apresentados e colocados em 

votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes, votação simbólica, quórum maioria 

simples, turno único, os seguintes requerimentos: Requerimento nº 19/2019 – “Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito que seja informado o valor arrecadado com iluminação 

pública pelo Município de Pedro Leopoldo em 2017 e 2018 e para onde foi direcionado esse 

valor. Solicito, ainda, que seja informado se há valor em caixa referente a essa arrecadação,” 

de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães;  Requerimento nº 21/2019 – “Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito informações sobre a previsão de pagamento dos reajustes 

atrasados dos setores Administrativo, de Enfermagem e dos médicos do município”, de 

autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho – 08 votos; Requerimento nº 22/2019 

– “Requer do Sr. Flávio Alves Fonseca cópias das prestações de contas de todos os recursos 

recebidos pela Associação dos Moradores dos Bairros São Geraldo, Sônia Romanelli, Joana 

D’Arc, Várzea Alegre e Donato, bem como cópias do comprovante de endereço da mesma, da 

ata de posse da última diretoria, das atas das reuniões realizadas. Por oportuno, solicito ainda, 

cópia da prestação de contas referente aos recursos recebidos da empresa Holcim”, de autoria 

do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade; Requerimento nº 23/2019 – “Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito informações sobre o valor dos kits escolares distribuídos nas 
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escolas municipais”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; Requerimento 

nº 24/2019 – “Requer informações quanto ao não cumprimento do art. 60-A da Lei Orgânica 

Municipal, que dispõe: “caberá a cada Secretário (a) Municipal, quadrimestralmente, 

comparecer perante o Plenário da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, a fim de prestar 

contas do andamento da gestão, bem como demonstrar e avaliar o desenvolvimento de ações, 

programas e metas da pasta correspondente”, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho. Apresentação de Projeto: foi apresentado e encaminhado às comissões o Projeto 

de Resolução nº 11/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Pedro Bernardes de 

Oliveira e dá outras providencias”, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães. O 

Senhor Presidente nomeou os seguintes membros da Comissão Especial para exarar parecer 

ao Projeto de Resolução 11/2019: Efetivos –  Geraldo da Cruz Alves Andrade, Marcus 

Antônio Pereira Marinho e Alex Fabiano Moreira; Suplentes – Eldir José Batista, Leonardo 

Pereira Ribeiro e Pastor José Maria Soares Santos. Apresentação de Indicação de Moção de 

Parabens: foi apresentada e encaminhada à Comissão de Justiça e Redação a Indicação nº 

206/2019 – “Concede Moção de Parabéns ao Professor e Lutador André Luiz Montanha e 

alunos de Jiu-Jitsu pela brilhante atuação na Copa Leão Dourado que aconteceu nos dias 13 e 

14 de abril de 2019 em Belo Horizonte”, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães. 

Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores: foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas ao Executivo as seguintes 

proposições: Indicações nºs 166, 199, 200, 204 e 209/2019, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Magalhães; Indicações nºs 192, 193, 197, 205 e 214/2019, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); Indicações nºs 194, 195, 196, 198, 207 e 

215/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nºs 201, 202, 211, 217 e 

218/2019, de autoria do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro; Indicações nºs 

203, 208, 210 e 216/2019, de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; 

Indicações nºs 212, de autoria do Vereador Aziz José Ferreira e Indicação nº 213/2019, de 

autoria do Vereador Eldir José Batista. O Senhor Presidente comentou que os carros da 

C|âmara ficam estacionados na garagem da Prefeitura e que lavados no local. Informou que 

cortaram a lavagem, pedindo esclarecimentos ao Executivo. Para ouvidor e representante 

nas licitações durante a semana foi sorteado o Vereador Aziz José Ferreira. Realizada a 

segunda chamada ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, que precisou sair um pouco 

antes do término da reunião. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto 

de pesar pelo falecimento da Sra. Maria de Lourdes de Oliveira Braga, a pedido dos 

Vereadores Paulo Ferreira Pinto e Marcus Antônio Pereira Marinho. Às 19 horas e quarenta e 

cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 04 (quatro) folhas 
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